
»Potresi
in eksplozije«
na Barju

Potres? Pa menda ja ne! Kaj neki bi to bilo? So kake
vojaške vaje? Podobna vprašanja so nizali prebivalci
krajevne skupnosti Barje, ko so pred dnevi zaslišali
močne eksplozije začutili tresenje tal in se zato vsi pre-
strašeni zbrali pred hišami. Nemirna barjanska tla in po
izročilu znani Ijubljanski potres iz prejšnjega stoletja je
nagnal vsem strah v kosti. Tla so se tresla in slišati je bilo
eksplozije. To zadnje je končno prepričalo preplašene
prebivalce, da mora biti vzrok tresenju človeški poseg.
Kaj je?

Prebivalci so klicali najprej postajo milice; kjer o za-
devi niso nič vedeli. Potem so klicali občino in štab za ci-
vilno zaščito in še nekaj ustano\ tudi observatorij na Go-
lovcu. Nikomur ni bilo jasno, za kaj gre in nihče ni nič
vedel. Končno so se najpogumnejši odločili iti v smeri
eksplozij in raziskati zadevo. Kar bo, pa b»!

Vsega strahu pred naravnimi silami je bilo konec, ko
so prišli na področje, kjer naj bi tekla nova avtocesta:
južna obvoznica. Tam so delavci, ki gradijo poskusni
nasip, opravljali z eksplozijami umetne potrese in še na
druge načine preskušali tla. Res so lahko pomolili pod
nos prebivalcem dovoljenje republiškega sekretariata,
da lahko opravijo dela, o tem, da bi morali obvestiti še
koga, pa niso hoteli nič slišati.

Vsa zadeva se je zapletla, ko se je izkazalo, da vse
skupaj počnejo graditelji na tujem zemljišču, torej zem-
Ijišču, ki sploh ni še odkupljeno in je lorej v zasebni lasti.
Hoja po travi in tudi posevkih pa lastnikom sploh ni bila
povšeči. Zato se je \nel ogorčen prepir, ki bi se skoraj1

končal z obračunorn, saj graditelji sploh niso hoteli nič
slišati o tem, da so na zasebnem zemljišču in to brez do-
voljenja lastnikov. Vsa zadeva se bo zato seveda zaklju-
čila na sodišču, saj bodo lastniki zemljišča tožili zaradi
motenja posesti.

Takšen način dela, ki je pokvaril medsebojne odnose,
bo lahko seveda vplival na nadaljnji potek gradnje.
Lastniki zemljišč zahtevajo namreč, dokler ne bo odku-
pa, odstranitev vsega s svoje zemlje in še potem se bodo
odnosi verjetno zapletli ob odkupih.

Tudi krajevna skupnost kot celota-namerava narediti
nekatere korake, saj je bil med prebivalci povzročen
pravcati preplah, ker nihče ni bil obveščen o delih in
eksplozijah in potresih. V krajevni skupnosti se sprašu-
jejo, kakšno sploh ima KS vlogo, če ne zve niti kot obve-
stilo, da bodo na njenem področju takšna dela. Vpra-
šanje je tudi, kakšna je vloga štabov civilne zaščite in
drugih enot in sploh vloga prebivalcev in KS v družbeni
samozaščiti, če niso vredni niti tega, da bi jih obvestiluia
bodo na njihovem področju dela, ki bodo nepriprav-
Ijene prebivalce vznemirila in povzročila preplah. Na ta
vprašanja terjajo Barjani kot posamezniki in kot KS od-
govor. ..**.


